
 
Σύμφωνο συνεργασίας ΤΕΕ/ΤΚΜ- Διεθνούς Πανεπιστημίου 
 

 
Στη σύνδεση της επιστήμης και της εκπαίδευσης με την παραγωγή, 
ώστε να «βγουν» στην αγορά εξειδικευμένοι επιστήμονες και 
τεχνοκράτες, οι οποίοι θα μπορέσουν να συνδράμουν ενεργά 
στη σταδιακή έξοδο της Ελλάδας από την ύφεση, στοχεύει –
μεταξύ άλλων- το σύμφωνο συνεργασίας, που υπέγραψαν την 
Πέμπτη 17 Μαΐου, στη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ και το Διεθνές 
Πανεπιστήμιο Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ). 
 

ΕΝΑ ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ 

Κατά τον χαιρετισμό του στην εκδήλωση της υπογραφής του 
συμφώνου, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, 
επισήμανε -σε ό,τι αφορά την επαγγελματική πορεία των Ελλήνων 
επιστημόνων- ότι «άλλο πράγμα είναι η κινητικότητα ανάγκης –
δηλαδή η μετανάστευσή τους λόγω της κρίσης- και άλλο η 
κινητικότητα ευκαιρίας».  
__________________________________________________ 
«Η ελληνική πολιτεία να οργανώσει με μεγάλη προσοχή την έξοδο 
και διασπορά των επιστημόνων της στο εξωτερικό, ώστε κάποτε να 
ξαναγυρίσουν. Ο,τι γίνεται με τα μητρώα στο ΤΕΕ να γίνει για όλους 
τους Έλληνες επιστήμονες-μετανάστες» 
_____________________________________________________ 
 
Όπως επισήμανε, σε αυτό το πεδίο χρειάζεται μεγάλη προσοχή, 
από πλευράς της ελληνικής πολιτείας, η οποία επιβάλλεται να 
οργανώσει προσεκτικά την έξοδο και τη διασπορά των 
επιστημόνων της στο εξωτερικό, για να διευκολύνει την 
επιστροφή τους στη χώρα.  
«Το ΤΕΕ κεντρικά έχει αρχίσει να οργανώνει σχετικά μητρώα 
και διαδικασίες επαφής με  τους μηχανικούς που αναζητούν 
αλλού την τύχη τους. Ας το κάνουμε για όλους τους 
επιστήμονες της Ελλάδας», υπογράμμισε ο κ.Κονακλίδης. 
Πρόσθεσε ότι το σύμφωνο συνεργασίας, που υπεγράφη με το 
ΔΙΠΑΕ, σε καμία περίπτωση δεν θα μείνει στα χαρτιά, όπως 
συνέβη στο παρελθόν με άλλα μνημόνια συνεργασίας και 
καλών προθέσεων, όμως άνευ πρακτικού αντικρίσματος, που 
υπεγράφησαν μεταξύ φορέων και οργανισμών της 



Θεσσαλονίκης. «Όλα αυτά τα χρόνια», κατέληξε, «στο 
ΤΕΕ/ΤΚΜ μιλάμε διαρκώς για την ανάγκη μιας παιδείας 
υψηλής ποιότητας και για τα αποτελέσματα  μιας σοβαρής 
πολιτικής στο θέμα της παιδείας που  είναι μεσο-μακροπρόθεσμα 
ορατά  στην έρευνα, την παραγωγή, την επιχειρηματική αντίληψη, 
την κοινωνική συμπεριφορά, στην ατομική και στη συλλογική 
δράση». 
_____________________________________________________ 
«Δεν υπάρχει φοιτητής του ΔΙΠΑΕ, που να μην έχει εξασφαλισμένη 
την απασχόλησή του. Και στο εξωτερικό, απόφοιτοι του ΔΙΠΑΕ 
βρίσκονται σε πολύ υψηλές θέσεις» 
_____________________________________________________ 
 

ΥΨΗΛΗ Η ΑΠΗΧΗΣΗ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ ΤΟΥ ΔΙΠΑΕ 
ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

 
Την υψηλή απήχηση του πτυχίου του Διεθνούς Πανεπιστημίου στην 
αγορά εργασίας της Ελλάδας και του εξωτερικού, αλλά και την 
ανάγκη επείγουσας στήριξης του ιδρύματος, ώστε να 
αποκτήσει δικά του κτήρια πριν από το 2015, επισήμανε από 
την πλευρά του ο αντιπρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του 
ΔΙΠΑΕ, Νίκος Μουσιόπουλος.  
«Δεν υπάρχει φοιτητής του ΔΙΠΑΕ, που να μην έχει 
εξασφαλισμένη την απασχόλησή του, όταν τελειώσει κάποιο 
από τα μεταπτυχιακά μας προγράμματα. Μάλιστα και στο εξωτερικό, 
απόφοιτοί μας βρίσκονται σε πολύ υψηλές θέσεις, ιδίως στα 
Βαλκάνια», είπε χαρακτηριστικά ο κ.Μουσιόπουλος και υπενθύμισε 
ότι το 25% των φοιτητών του Πανεπιστημίου είναι ξένοι, ενώ η 
γλώσσα στην οποία διεξάγονται τα μαθήματα, αλλά και οι 
ερευνητικές δραστηριότητες είναι η αγγλική. Σε χώρες όπως η 
Τουρκία και η Βουλγαρία, πρόσθεσε, τα αγγλόφωνα πανεπιστήμια 
υπάρχουν εδώ και χρόνια, καθώς αυτές έχουν αντιληφθεί, πέραν 
των υπόλοιπων οφελών, και τις δυνατότητες δικτύωσης που 
προσφέρει η προσέλκυση ξένων φοιτητών. Ο κ.Μουσιόπουλος 
υπενθύμισε ότι το ΔΙΠΑΕ είναι ένα δημόσιο πανεπιστήμιο, με 
προγράμματα αντίστοιχης ποιότητας μεγάλων ΑΕΙ του 
εξωτερικού (πχ της Βρετανίας), αλλά χωρίς το πρόσθετο 
κόστος που θα έπρεπε να καταβάλλει ένας φοιτητής για τη 
διαμονή του εκτός των συνόρων. Επισήμανε δε, ότι το ΔΙΠΑΕ 
προσφέρει και υποτροφίες, ώστε να μπορεί να σπουδάσει αυτός που 
είναι άπορος, εφόσον είναι άριστος. Γνωστοποίησε, τέλος, ότι από 



τον Οκτώβριο εγκαινιάζεται ένα νέο μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα στο ΔΙΠΑΕ, που αφορά το διεθνές εμπορικό 
δίκτυο και τις νέες τακτικές διαιτησίας και διαμεσολάβησης, 
ενώ στα «σκαριά» βρίσκεται και ένα ακόμη μεταπτυχιακό, με τίτλο 
«Arts, Law and Economy». 
 
Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο αντιπεριφερειάρχης 
Θεσσαλονίκης, Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος εξήρε τη 
συνεισφορά τόσο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, όσο και του ΔΙΠΑΕ στην τοπική 
κοινωνία και εξέφρασε τη λύπη του για το γεγονός ότι αυτή δεν 
αναγνωρίζεται επαρκώς. Για το μεν ΤΕΕ/ΤΚΜ επισήμανε ότι αν και 
πρόκειται για τον επίσημο τεχνικό σύμβουλο της Πολιτείας, 
που παρουσιάζει πάντα συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες 
απόψεις και εκθέσεις για τα ζητήματα της Θεσσαλονίκης, 
ωστόσο οι προτάσεις του δεν λαμβάνονται πάντα υπόψη και 
πολλές φορές φτάνουμε σε κακά αποτελέσματα. Για το ΔΙΠΑΕ 
σημείωσε ότι «δεν κατάλαβε ποτέ πώς η κυβέρνηση που 
απήλθε, επί 2,5 χρόνια δεν ασχολήθηκε καθόλου με το 
Διεθνές Πανεπιστήμιο και το υψηλό όραμά του». Δεσμεύτηκε 
δε, ότι ως αντιπεριφερειάρχης θα μεριμνήσει ώστε όποια και αν 
είναι η επόμενη κυβέρνηση, η στήριξη του ΔΙΠΑΕ ν’ αποτελέσει 
υψηλή προτεραιότητα. 
 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
 
Μετά την εκδήλωση παρουσιάστηκαν πέντε μεταπτυχιακά 
προγράμματα του ΔΙΠΑΕ. Παρακάτω ακολουθούν συνολικά επτά 
μεταπτυχιακά προγράμματα, τα οποία θα μπορούσαν να 
παρακολουθήσουν και μηχανικοί, με ευοίωνες προοπτικές για τη 
μελλοντική τους πορεία στην αγορά εργασίας. 
 
ΠΜΣ στην «Βιώσιμη Ανάπτυξη» (MSc in Sustainable 
Development) 
Το Πρόγραμμα αυτό έχει ως αντικείμενο την παροχή εκπαίδευσης 
μεταπτυχιακού επιπέδου αναφορικά με την υιοθέτηση μιας 
ολιστικής προσέγγισης των τριών κύριων αξόνων της οικονομίας, 
της κοινωνίας και του περιβάλλοντος στο σύγχρονο τρόπο 
ανάπτυξης. Σε αυτό το πλαίσιο, το συγκεκριμένο ΠΜΣ αποσκοπεί 
στη διαμόρφωση ενεργών πολιτών και επιχειρήσεων ώστε να είναι 
σε θέση να αναγνωρίσουν και να αναλάβουν τις κοινωνικές τους 
ευθύνες. Παράλληλα επιδιώκεται η διαμόρφωση της οικολογικής 



συνείδησης  και επιμόρφωσης, δίνοντας έμφαση στη συνεχή 
υποβάθμιση του περιβάλλοντος και τις δυσμενείς επιπτώσεις που 
αυτό έχει στην υγεία, στην ποιότητα ζωής και την οικονομική 
ανάπτυξη, καθώς και στην ανάγκη για ορθολογική χρήση των 
πόρων. Το ΠΜΣ απευθύνεται σε φοιτητές και σε στελέχη 
επιχειρήσεων και οργανισμών που επιθυμούν να διευρύνουν την 
εξειδίκευσή τους, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να επιλέξουν 
ανάμεσα σε δύο επιμέρους κατευθύνσεις: α) Βιώσιμες Στρατηγικές 
(για τις Επιχειρήσεις, την Κοινωνία και τη Δημόσια Διοίκηση) και β) 
Βιώσιμο Τουρισμό. Συγκεκριμένα, κύριους στόχους του ΠΜΣ 
αποτελούν: 

 Η απόκτηση γνώσεων και η ανάπτυξη δεξιοτήτων για τη 
διατύπωση και εφαρμογή ολοκληρωμένων λύσεων σε 
ζητήματα που άπτονται της αειφόρου ανάπτυξης μέσα σε ένα 
έντονα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον τόσο όσον αφορά στην 
οικονομική δραστηριότητα όσο και στα κοινωνικά και 
περιβαλλοντικά προβλήματα.  

 Η δυνατότητα απόκτησης γνώσεων και δεξιοτήτων που 
απαιτούνται για τη διαμόρφωση στρατηγικής επιχειρήσεων και 
οργανισμών όσον αφορά στη συμμόρφωση με την 
περιβαλλοντική νομοθεσία και ευρύτερα την ελαχιστοποίηση 
των επιπτώσεων της λειτουργίας τους στο περιβάλλον 
υπερβαίνοντας τα νομοθετημένα όρια μέσω εθελοντικών 
δράσεων. 

 Η ανάπτυξη ιδιαίτερων τεχνολογικών και διοικητικών 
προσόντων σε δυο επιμέρους κατευθύνσεις εξειδίκευσης: α) 
Βιώσιμες Στρατηγικές και β) Βιώσιμος Τουρισμός. Οι 
κατευθύνσεις αυτές δίνουν τη δυνατότητα στους αποφοίτους 
του μεταπτυχιακού προγράμματος να λάβουν εξειδικευμένη 
διεπιστημονική εκπαίδευση σε συγκεκριμένους και δημοφιλείς 
κλάδους απασχόλησης με κομβικό χαρακτήρα στο πλαίσιο της 
«πράσινης» ανάπτυξης. 

Στους βασικούς λόγους για την επιλογή του συγκεκριμένου ΠΜΣ 
περιλαμβάνονται: 

- Κατανόηση της σύγχρονης κατάστασης και των 
μελλοντικών προοπτικών της Βιώσιμης Ανάπτυξης και της Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης. 

- Εφαρμογή περιβαλλοντικών μεθόδων, εργαλείων και 
τεχνικών προς την κατεύθυνση της ενσωμάτωσης αειφόρων 
πρακτικών (επιχειρήσεις, κοινωνία, δημόσια διοίκηση). 



- Προσαρμογή στις ολοένα αυξανόμενες περιβαλλοντικές 
απαιτήσεις. 

- Εισαγωγή και κατανόηση καινοτόμων πρακτικών ελέγχου 
της περιβαλλοντικής ρύπανσης. 

- Υιοθέτηση μεθόδων περιβαλλοντικής αξιολόγησης προς 
υποστήριξη στη διαδικασία λήψης  απόφασης. 

- Αξιολόγηση περιβαλλοντικών πολιτικών με βάση τη 
μεθοδολογία ανάλυσης κόστους. 

- Κατανόηση των θεμάτων και των προκλήσεων της 
σύγχρονης βιομηχανίας του Βιώσιμου Τουρισμού.  
 
ΠΜΣ στον «Στρατηγικό Σχεδιασμό Προϊόντων (MSc in 
Strategic Product Design) 
Το Πρόγραμμα αυτό έχει ως αντικείμενο την παροχή εκπαίδευσης 
μεταπτυχιακού επιπέδου στο Στρατηγικό Σχεδιασμό Προϊόντων. 
Απευθύνεται σε απόφοιτους Πολυτεχνικών Σχολών, Σχολών Καλών 
Τεχνών, Οικονομολόγων Μηχανικών αλλά και απόφοιτους Α.Τ.Ε.Ι 
αντίστοιχων γνωστικών αντικειμένων που επιθυμούν να διευρύνουν 
την εξειδίκευση τους σε δύο (2) επιμέρους κατευθύνσεις 
εξειδίκευσης: α) Ανάπτυξη Προϊόντων και β) Επιχειρησιακός 
Σχεδιασμός. H ανάγκη δημιουργίας του συγκεκριμένου ΠΜΣ 
συνίσταται στη μείωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 
οικονομίας και ειδικότερα της βιομηχανίας, στην αποβιομηχάνιση 
στην Ελλάδα, στην αδυναμία των ελληνικών επιχειρήσεων να 
παρουσιάσουν καινοτομικά προϊόντα, κατάλληλα σχεδιασμένα και 
με υψηλή προστιθέμενη αξία, στο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα του 
κόστους παραγωγής στην Νοτιοανατολική Ευρώπη που έχει 
ημερομηνία λήξης, καθώς και στην ολοένα αυξανόμενη 
παγκοσμιοποίηση των αγορών. Βασικούς στόχους του ΠΜΣ 
αποτελούν: 

 Η απόκτηση γνώσεων και η ανάπτυξη δεξιοτήτων στο 
σχεδιασμό, την ανάπτυξη, την εξέλιξη, την παραγωγή και τη 
διάθεση προϊόντων, με προδιαγραφές που συνδυάζουν τη 
λειτουργικότητα, την οικονομία και την περιβαλλοντική 
ανταπόκριση, από άποψη αισθητικής αρτιότητας, επιλογής 
υλικών και υφής επιφανειών. 

 Η εξασφάλιση της επιστημονικής και επαγγελματικής 
σταδιοδρομίας των αποφοίτων.  

 Η ανάπτυξη των ιδιαιτέρων τεχνολογικών και διοικητικών 
προσόντων. 



Λόγοι για την επιλογή του συγκεκριμένου ΠΜΣ είναι, μεταξύ των 
άλλων: 

- Διεπιστημονική προσέγγιση του σχεδιασμού των 
προϊόντων (Ανάπτυξη προϊόντων – Λειτουργικός σχεδιασμός – 
Διοικητικές αρετές – Περιβαλλοντικές επιδόσεις). 

- Προώθηση της καινοτομίας των προϊόντων .                          
- Γεφύρωση της αναγνώρισης ευκαιριών και πρωτότυπων 

ιδεών με την εισαγωγή νέων προϊόντων στην αγορά. 
- Εντοπισμός και επιρροή των σύγχρονων καταναλωτικών 

αναγκών. 
- Μείωση των απαιτούμενων πόρων μέσω εφαρμογής 

Βέλτιστων Διαθέσιμων Τεχνικών στην παραγωγή.  
- Εργονομικός σχεδιασμός προϊόντων, ώστε να ταιριάζουν 

στο ανθρώπινο σώμα, τις κινήσεις και τις ικανότητές του. 
- Ενίσχυση εταιρικού προφίλ (Branding).  

 
ΠΜΣ στην «Διοίκηση Επιχειρήσεων για στελέχη 
επιχειρήσεων» (Executive MBA) 
Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Executive MBA απευθύνεται κυρίως σε 
στελέχη επιχειρήσεων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Με μια 
ομάδα καθηγητών διεθνούς φήμης, προσωπικότητες κορυφαίων 
Business Schools της Μ. Βρετανίας, των ΗΠΑ και της Ελλάδας, 
υψηλή ποιότητα διδασκαλίας (Field Trip, Consulting Project), 
αξιοποίηση των πλέον σύγχρονων τεχνολογιών και ευέλικτο 
πρόγραμμα σπουδών, ο στόχος του ΕΜΒΑ είναι να εξοπλίσει 
στελέχη και επιχειρηματίες με τις απαραίτητες γνώσεις και 
ικανότητες. Η διάρκεια των σπουδών είναι διετής, ακολουθώντας 
ένα ιδιαίτερα ευέλικτο πρόγραμμα καθώς τα μαθήματα διεξάγονται 
σε 16 τριήμερα (Παρασκευή έως Κυριακή). Με αυτό τον τρόπο, οι 
συμμετέχοντες είναι δυνατό να ανταποκριθούν τόσο στις 
επαγγελματικές, όσο και στις εκπαιδευτικές τους υποχρεώσεις.   Οι 
βασικοί στόχοι του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι οι 
εξής: 

 Πλήρης κατανόηση και εμβάθυνση των αρχών και εφαρμογών 
των λειτουργιών της Διοίκησης επιχειρήσεων, καθώς και η 
ανάπτυξη συναφών δεξιοτήτων με διάρκεια στο χρόνο. 

 Εστίαση σε ζητήματα στρατηγικής πολλών τομέων της 
βιομηχανίας και των επιχειρήσεων. 

 Δημιουργία ευκαιριών επαγγελματικών προοπτικών και 
διασυνδέσεων. 



 Ανάπτυξη της ικανότητας εκτίμησης και αντιμετώπισης 
σύγχρονων θεμάτων της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων 
καθώς και των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν στο πλαίσιο 
του διεθνούς εμπορίου και της παγκόσμιας οικονομίας. 
 

ΠΜΣ στην «Διοίκηση Επιχειρήσεων» (MSc in Management) 
Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του 
Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος έχει ως αντικείμενο την παροχή 
εκπαίδευσης μεταπτυχιακού επιπέδου στη Διοίκηση Επιχειρήσεων. 
Απευθύνεται σε φοιτητές και σε στελέχη επιχειρήσεων και 
οργανισμών που επιθυμούν να διευρύνουν την εξειδίκευσή τους 
στη διοίκηση των επιχειρήσεων (δυνατότητα πλήρους και μερική 
φοίτησης). Οι βασικοί στόχοι του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών είναι οι εξής: 

 Ανάπτυξη των απαραίτητων διοικητικών προσόντων και 
γνώσεων που είναι απαραίτητες για μια επιτυχημένη 
επαγγελματική σταδιοδρομία στην Διοίκηση Επιχειρήσεων. 

 Ανάπτυξη ιδιαίτερων προσόντων στη διοίκηση επιχειρήσεων, 
στο μάρκετινγκ, στην τεχνολογία και στη νομική σε 
εξειδικευμένους τομείς οι οποίοι θα δώσουν τη δυνατότητα 
στους αποφοίτους του μεταπτυχιακού προγράμματος να 
ακολουθήσουν ένα ευρύ φάσμα επιλογών καριέρας. 

 Ενίσχυση της αυτογνωσίας και της αυτοπεποίθησης μέσω 
γνώσεων και πρακτικής στις τεχνικές της διοίκησης 
επιχειρήσεων και ελέγχου. 

 
ΠΜΣ στην «Τραπεζική και Χρηματοοικονομική» (MSc in 
Banking and Finance) 
Το περιβάλλον της χρηματοοικονομικής με τις απεριόριστες 
ευκαιρίες καριέρας, και τη συνεχή ανάγκη για οξυδερκή, ικανά και 
επιχειρησιακά ευέλικτα στελέχη, είναι μια από τις ελκυστικότερες 
επιλογές για μεταπτυχιακές σπουδές από φοιτητές με έφεση στις 
ποσοτικές μεθόδους. Οι επιχειρήσεις πλέον ζητούν στελέχη με 
ικανότητες στις διαπροσωπικές σχέσεις, βαθιά γνώση και αναλυτική 
ικανότητα για να μπορούν να επιτύχουν σε ένα συνεχώς 
μεταβαλλόμενο και πολύπλοκο επιχειρησιακό περιβάλλον. Το παρόν 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Τραπεζική και Χρηματοοικονομική 
επιχειρήσεων (δυνατότητα πλήρους και μερική φοίτησης), έχει 
σχεδιαστεί λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω. Το Πρόγραμμα 
ενοποιεί πλήρως θεωρία και πράξη και παρέχει στους φοιτητές τα 
ακόλουθα: 



 Ένα ευρύ και περιεκτικό σύνολο γνώσεων των αρχών και 
εφαρμογών της τραπεζικής και χρηματοοικονομικής, σε 
συνδυασμό με την απόκτηση θεωρητικών και τεχνικών 
ικανοτήτων. 

 Βαθιά γνώση στατιστικών εφαρμογών στο χώρο της 
τραπεζικής και χρηματοοικονομικής. 

 Εστίαση σε χρηματοοικονομικά ζητήματα διαφόρων 
επιχειρηματικών κλάδων. 

 Κατανόηση διεθνών θεμάτων τραπεζικής και 
χρηματοοικονομικής κάτω από ένα πολυπολιτισμικό πρίσμα. 

 Ένα Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης, το οποίο μπορεί να 
προσαρμοστεί εύκολα σε ένα ευρύ φάσμα επιλογών καριέρας 
στο χώρο της τραπεζικής και χρηματοοικονομικής. 

 Δυνατότητα εξειδίκευσης σε συγκεκριμένα γνωστικά 
αντικείμενα που θα είναι ελκυστικά στους φοιτητές. 
 

ΠΜΣ « Ενεργειακά Συστήματα» (MSc in Energy Systems) 
Το διεπιστημονικό Π.Μ.Σ. «Ενεργειακά Συστήματα» έχει ως 
αντικείμενο την παροχή εκπαίδευσης μεταπτυχιακού επιπέδου σε 
αποφοίτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και σε στελέχη 
επιχειρήσεων και οργανισμών που επιθυμούν να διευρύνουν την 
γνώση τους στις κάτωθι δύο επιμέρους κατευθύνσεις εξειδίκευσης: 
(α) Διαχείριση Ενέργειας (Energy Management), (β) Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας (Renewable Energy). Βασικοί στόχοι του ΠΜΣ 
είναι: 

 Η ανάπτυξη τεχνολογικών και διοικητικών προσόντων και 
γνώσεων που είναι απαραίτητα για μια επιτυχημένη 
επαγγελματική σταδιοδρομία στην Διαχείριση Συστημάτων 
Ενέργειας. 

 Η ανάπτυξη ιδιαίτερων τεχνολογικών και οικονομικών 
προσόντων τα οποία θα προσδίδουν την απαραίτητη 
εξειδίκευση στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
καθώς και στον τομέα της Εξοικονόμησης Ενέργειας στο 
Δομημένο Περιβάλλον. 

 Ο προσδιορισμός και η απόκτηση των απαιτούμενων γνώσεων 
επί του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου που διέπει τα 
Ενεργειακά Συστήματα. 

 Ενίσχυση της αυτογνωσίας και της αυτοπεποίθησης μέσω της 
σύνδεσης γνώσης και πρακτικής στο πεδίο των Ενεργειακών 
Συστημάτων. 



Γίνονται δεκτοί απόφοιτοι Πολυτεχνικών ή Γεωτεχνικών Σχολών, 
Οικονομικών Σχολών ή Σχολών Θετικών Επιστημών και 
αντίστοιχων τμημάτων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, 
ή/και αντίστοιχων σχολών του εξωτερικού. Η χρονική διάρκεια της 
φοίτησης για την απονομή του Μ.Δ.Ε. είναι 14 μήνες. Για όσους 
φοιτητές επιθυμούν, και κατόπιν σχετικής αίτησης, υπάρχει η 
δυνατότητα μερικής φοίτησης, με τη διάρκεια του Π.Μ.Σ. να είναι 
σε αυτή τη περίπτωση 26 μήνες. 

 
ΠΜΣ «Συστήματα Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών» (MSc in Information and Communication 
Technology (ICT) Systems) 
Τον ερχόμενο Οκτώβριο ξεκινά ο τρίτος κύκλος  Π.Μ.Σ. 
«Συστήματα Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών» (MSc in 
Information and Communication Technology Systems) που έχει ως 
αντικείμενο την παροχή εκπαίδευσης μεταπτυχιακού επιπέδου σε 
αποφοίτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και σε στελέχη 
επιχειρήσεων και οργανισμών που επιθυμούν να διευρύνουν την 
γνώση τους στον τομέα της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών 
αλλά και σε σύγχρονα, διεπιστημονικά θέματα μεταξύ των τομέων 
της οικονομίας, ενέργειας και της υγείας που αφορούν στην 
βελτίωση της ποιότητας ζωής. 
Στο Π.Μ.Σ. «Συστήματα Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών» διδάσκουν καταξιωμένοι ακαδημαϊκοί τόσο από το 
εξωτερικό όσο και από την Ελλάδα με μεγάλη διεθνή εμπειρία σε 
κορυφαία πανεπιστήμια αλλά και στον ιδιωτικό τομέα. Οι φοιτητές 
του ΠΜΣ αποκτούν επιστημονική εξειδίκευση υψηλού επιπέδου 
συνυφασμένη με πρακτικές εφαρμογές, σε ένα μοντέρνο 
εκπαιδευτικό πλαίσιο που ενθαρρύνει και εμπνέει την καινοτομία και 
την επιχειρηματικότητα, ως δυναμικές διεξόδους σταδιοδρομίας. Το 
πρόγραμμα σπουδών σχεδιάστηκε έτσι, ώστε να ανταποκρίνεται 
στους σύγχρονους πυλώνες εξέλιξης της πληροφορικής και των 
τηλεπικοινωνιών σε παγκόσμιο επίπεδο, με μαθήματα όπως η 
Ασφάλεια Πληροφοριακών Συστημάτων, οι Ασύρματες και Κινητές 
Τηλεπικοινωνίες, το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν, τα Πληροφοριακά 
Συστήματα Παγκόσμιου Ιστού και οι Πράσινες ΤΠΕ. Γίνονται δεκτοί 
απόφοιτοι Πολυτεχνικών Σχολών, Σχολών Θετικών Επιστημών, 
Πληροφορικής και αντίστοιχων τμημάτων Τεχνολογικών 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, ή/και αντίστοιχων σχολών του 
εξωτερικού. Η χρονική διάρκεια της φοίτησης για την απονομή του 



Μ.Δ.Ε. είναι 14 μήνες (full time) ή 26 μήνες με καθεστώς μερικής 
φοίτησης (part time). 

 
 

 


